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Zápis ze zasedání Komise pro třetí roli AS UK ze dne 19. června 2025 
 
 
Přítomní: Tereza Entlerová (3. LF UK), Bc. Rafael D. Berti (FHS UK), Mgr. Jan Bičovský, Ph.D. 
(FF UK), Bc. Jakub Čech (PF UK), RNDr. Andrej Farkaš (MFF UK), Viktorie Fenclová (ETF UK), 
Adam Karas (1. LF UK), Mgr. Richard Keračík (FF UK), Paul Lafogiannis (LFP UK), Pavel Linzer 
(PF UK), Mgr. Petr Šimůnek (MFF UK), PhDr. Barbora Štindlová, Ph.D. (ÚJOP UK), Mgr. 
Veronika Vohlídková (PedF UK), Adam Zdráhal (LFP UK), MUDr. Karel Mikulčák (LFP UK) 
 
Omluveni: PhDr. Zdeňka Kudláčková, Ph.D. (FaF UK), MUDr. Andrea Rashovska (1. LF UK), 
Jonáš Vala (3. LF UK) 
 
Hosté: Mgr. et Mgr. Věra Jourová (prorektorka UK), Ing. Lenka Henebergová (členka KR), Mgr. 
Petra Štanclová (kancléřka UK), Mgr. Miroslav Čermák (OVV RUK), Mgr. Ing. Tereza Kůstková 
(OVV RUK), Mgr. Tomáš Vokáč, Ph.D. MBA (Hyb4City UK), RNDr. Jan Kratochvíl, CSc. (rada 
Kampusu Hybernská), Mgr. Hana Zdražilová (OVV RUK), Mgr. Tereza Vrublová (OVV RUK), 
RNDr. Tereza Martínková Bártlová, Ph.D. (Didaktikon), Mgr. Ing. Nikola Rusová (UK Point), Mgr. 
Tomáš Gec (KD FSV), Mgr. Magdalena Suchá (Hyb4City), Bc. Jakub Kos (Hyb4City), Mgr. et 
Mgr. David Hurný (KR UK) 
 
Program: 

1. Zahájení a schválení programu zasedání Komise pro třetí roli 
2. Informace z PR UK 
3. Web cuni.cz – Redesign a revize struktur – Aktuální stav 
4. Uchazečské období 2024-2025 – Shrnutí 
5. Akční plán implementace Strategie udržitelného rozvoje UK: "Na cestě k udržitelnosti 

2030" v letech 2025-2026 
6. Vize, mise a dlouhodobá strategie Nadačního fondu UK: Standardy a pravidla pro 

dárcovskou spolupráci NF UK a Postup pro posuzování reputačního rizika NF UK 
7. Nominace do Komise pro Komunikaci a PR UK 
8. Kampus Hybernská 
9. Různé 

 

1. Zahájení a schválení programu zasedání Komise pro třetí roli 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, přivítala přítomné a zahájila 
zasedání.  
 
Paní předsedkyně informovala členy Komise o skutečnosti, že některé zápisy ze zasedání 
nesplňovaly požadavky vyplývající z předpisů o ochraně osobních údajů (GDPR). Uvedla, že byla 
v této souvislosti v kontaktu s pověřenkyní pro ochranu osobních údajů UK, která doporučila, aby 
byly některé zápisy anonymizovány. Z důvodu pracovního vytížení se paní předsedkyni 
nepodařilo finální podobu upravených zápisů dokončit v požadovaném termínu. Členy Komise 
požádala, aby tuto skutečnost vzali pouze na vědomí s tím, že upravené zápisy, včetně způsobu 
anonymizace a odkazu na plnohodnotné verze, budou k dispozici na dalším červnovém 
zasedání. 
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Navržený pozměněný program byl schválen tichým souhlasem. 

2. Informace z PR UK 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala slovo 
Mgr. et Mgr. Věře Jourové, prorektorce pro rozvoj lidských zdrojů a nové technologie; pověřené 
řízením agendy vnějších vztahů. 
 
Paní prorektorka Jourová informovala o proběhlých a plánovaných akcích, mimo jiné o veletrhu 
vědy v Letňanech, studentském Majálesu a přípravách na Noc vědců. 
 
Dále seznámila Komisi s přípravami reprezentačního plesu Univerzity Karlovy, který se uskuteční 
dne 17. ledna 2026. Uvedla, že letošní ples se neuskutečnil z důvodu komplikací s umístěním na 
Žofíně. Novým místem konání je Obecní dům, který nabízí větší počet sálů a umožní pestrý 
program. Smlouva o pořádání je v současnosti ve fázi druhého kola připomínek. Pokud jde 
o financování, zůstává v platnosti dar ve výši 100 000 Kč od České spořitelny, původně 
poskytnutý na zrušený ples, a probíhají jednání s dalšími potenciálními partnery, mimo jiné se 
společností Bohemia Sekt. Paní prorektorka zdůraznila, že přípravy probíhají důkladně 
a organizační zajištění je nastaveno tak, aby konání akce již nic neohrozilo. V této souvislosti 
požádala, aby Komise určila svého zástupce pro účast na schůzkách produkční skupiny 
organizačního výboru. 
 
V personální oblasti paní prorektorka uvedla, že se daří naplňovat dříve deklarovaný cíl 
mobilizace a stabilizace týmu odboru vnějších vztahů RUK. Nově byla přijata kolegyně pro 
agendu uchazečů a paní Kateřina Tučková, která dosud působila na rektorátu, byla jmenována 
ekonomkou odboru. Dále paní Kateřina Škrobánková přebírá agendu akcí a univerzitní televize 
za kolegyni odcházející na mateřskou dovolenou. Pan Jan Borek bude mít na starosti anglickou 
podobu časopisu UK Forum a univerzitního webu. V této souvislosti paní prorektorka doplnila, že 
rektorát připravuje metodiku, která vymezí, jaké materiály bude nezbytné překládat do angličtiny 
a které nikoli. Novým tiskovým mluvčím Univerzity Karlovy byl jmenován pan Jan Bumba. 
 
Pokud jde o činnost Didaktikonu, paní prorektorka reflektovala podnět pana Bičovského týkající 
se kapacit a apelovala na přípravu ucelené koncepce dalšího rozvoje. Vyjádřila nadšení z aktivit 
popularizujících vědu mezi mladou generací a představila záměr rozšířit činnost Didaktikonu 
s podporou hlavního města Prahy. Projekt bude předložen ke schválení Kolegiu rektora dne 18. 
srpna, poté bude následovat jednání s magistrátem. 
 
Paní prorektorka rovněž informovala o přípravách projektu Návštěvnického centra, který bude 
projednán na zasedání Kolegia rektora dne 18. srpna. V příštím týdnu se sejde pracovní skupina, 
která bude vycházet z historických podkladů a práce předchozího prorektora pro vnější vztahy, 
pana docenta Vlacha. Cílem je pojmout projekt komerčně s důrazem na ekonomickou 
udržitelnost. 
 
Na závěr paní prorektorka uvedla, že probíhají práce na rozvoji databáze odborníků Univerzity 
Karlovy, kteří se pravidelně a úspěšně zapojují do mediální komunikace. Cílem je mít tuto 
databázi plně funkční od října, aby bylo možné pružně reagovat na vysokou poptávku po 
odborných vyjádřeních ze strany médií. 
 
Rozprava 
Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK potvrdila, že Komise určí svého 
zástupce do produkční skupiny organizačního týmu reprezentačního plesu Univerzity Karlovy. 
Zároveň vyjádřila žádost, aby se na říjnovém zasedání Komise představil nový tiskový mluvčí 
Univerzity Karlovy. 
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Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK bere informace z PR UK tichým souhlasem na vědomí. 
Schváleno 

3. Web cuni.cz – Redesign a revize struktur – Aktuální stav 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala slovo 
Mgr. Ing. Tereza Kůstkové. 
 
Mgr. Kůstková odkázala přítomné na materiál, který měli k dispozici a jenž obsahuje shrnutí 
současného stavu projektu redesignu webu cuni.cz. Uvedla, že od jeho vypracování došlo 
k dalšímu významnému posunu, především díky intenzivní práci ve spolupráci s kolegy z Ústavu 
výpočetní techniky RUK. V současné době je k dispozici testovací rozhraní již na živých datech, 
nikoli pouze na statických šablonách. Nový systém je aplikovatelný nejen na hlavní web cuni.cz, 
ale také na fakultní weby – zatím je do testování zapojeno osm fakult. Databáze obsahuje 
přibližně 300 položek, z nichž část je archivována. 
 
Mgr. Kůstková dále informovala, že kolegové již vytvořili verzi současného webu cuni.cz v nové 
podobě, což umožní srovnání obsahu i struktury. Tento krok má být dokončen do konce června, 
aby mohl být předložen k připomínkám. Testovací rozhraní umožňuje fakultám sledovat návrhy 
přímo na webu, nikoli pouze v tabulkách, což přispívá k lepší představě o výsledné podobě. 
Fakultám bude představena metodika dalšího postupu a budou se moci zapojit do testování, což 
je pro ně vítanou možností. 
 
Podle Mgr. Kůstkové je přibližně 90 % práce, která byla odvedena na hlavním univerzitním webu, 
aplikovatelných i na jednotlivé fakultní weby. V současnosti probíhají drobné úpravy, zejména 
v oblasti vizuální identity, log a úvodních stránek. Na projektu spolupracuje rovněž pan Čermák 
a jeho kolegové z oddělení marketingu. 
 
Mgr. Kůstková vyjádřila optimismus, že termín spuštění nového webu v ostrém provozu, 
plánovaný na 1. října 2025, respektive začátek akademického roku, bude dodržen. Ba co více, 
existuje možnost, že bude dosažen s měsíčním předstihem. Po dokončení univerzitního webu se 
počítá s migrací fakultních webů, která by měla probíhat postupně v horizontu dvou až tří měsíců, 
v závislosti na kapacitách kolegů z Ústavu výpočetní techniky RUK. 
 
Závěrem Mgr.  Kůstková uvedla, že nejpozději na začátku roku 2026 by měl být nový webový 
systém implementován na všech fakultních stránkách Univerzity Karlovy. Zdůraznila, že ačkoli 
zatím nechce předbíhat s příliš optimistickými závěry, dosavadní průběh projektu napovídá jeho 
zdárnému dokončení. 
 
Rozprava 
Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, vyjádřila spokojenost s dosavadním 
průběhem projektu redesignu univerzitního webu a ocenila, že spuštění může proběhnout 
o měsíc dříve, což je vzhledem k vysoké návštěvnosti v říjnu velmi přínosné. 
 
Mgr. Kůstková doplnila, že právě na letní období je cíleno spuštění testovacího provozu, jelikož 
návštěvnost webu je v tomto čase výrazně nižší než v říjnu. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK bere aktuální stav webu cuni.cz tichým souhlasem na vědomí. 
Schváleno 
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4. Uchazečské období 2024–2025 – Shrnutí 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala slovo 
Mgr. Čermákovi, vedoucímu pověřeného vedením OVV RUK. 
 
Mgr. Čermák připomněl, že pravidelně bývá v jarních měsících projednáván přehled aktivit 
spojených s uchazečským obdobím, a vyjádřil očekávání, že Komise poskytne i tentokrát zpětnou 
vazbu a případné podněty k vylepšení. Uvedl, že předkládaný materiál vznikl částečně ve 
spolupráci s kolegyní Noskovou. 
 
Dále seznámil Komisi s vývojem portálu Na Karlovku, který od 1. října 2024 funguje ve spolupráci 
s UK Pointem a Centrem celoživotního vzdělávání UK. Vyzdvihl, že akce Na Karlovku byla 
v minulém roce rozšířena o prezentaci celoživotního vzdělávání a projektů aliance 4EU+. Účast 
na této akci byla o 50 % vyšší než v předchozím roce a dosáhla přibližně 15 100 návštěvníků. 
Prostor pro další růst přitom stále existuje, zejména s ohledem na kapacitu Právnické fakulty UK, 
kde se akce konala. V současnosti se zvažuje, zda by akce nemohla být dále rozšířena o nové 
formy prezentace. O výsledcích těchto jednání bude Komise informována na podzimním 
zasedání. 
 
Mgr. Čermák dále představil statistiky návštěvnosti uchazečských aktivit, které se v období od 
září do ledna pohybují kolem 70 000 návštěvníků. Uvedl, že modulární expozice Univerzity 
Karlovy, soutěžená v roce 2023, se osvědčila a je možné ji přizpůsobovat potřebám jednotlivých 
veletrhů. Upozornil však, že udržitelnost této expozice bude nutné řešit po roce 2026, kdy vyprší 
stávající financování. 
 
Za klíčové téma označil sjednocení termínu pro podání přihlášek, neboť současná roztříštěnost 
mezi fakultami není z pohledu uchazečů ideální. Snaha směřuje k tomu, aby podání přihlášek 
bylo možné od jednotného data, a to již od listopadu 2025. 
 
Dalším bodem bylo zapojení studentů do prezentace univerzity. Mgr. Čermák uvedl, že fakulty 
dosud poskytovaly pro akce Univerzity Karlovy brigádně zapojené studenty, kteří však naráželi 
na problémy se studijní zátěží a kolizemi se zkouškovým obdobím. Diskutuje se proto o vytvoření 
motivačních nástrojů, například formou kreditového ohodnocení či jiných benefitů, aby se zvýšil 
zájem studentů o účast. 
 
Mgr. Čermák připomněl, že Komise v minulosti podnítila zapojení univerzitních spolků, 
a informoval, že letos bude veden registr těchto spolků ve spolupráci s UK Pointem. Cílem je 
oslovit přímo také celouniverzitní spolky, jako například Debatní klub nebo spolek Charlie, které 
nemají jednoznačnou afiliaci k jednotlivým fakultám. 
 
Následně informoval o návštěvnosti portálu Na Karlovku, která se pohybuje ve statisících. 
Zvláštní pozornost si zaslouží fakt, že průměrná doba strávená na portálu dosahuje více než šesti 
minut, což ukazuje na vysokou kvalitu návštěvnosti. Nejvyhledávanějšími obory na portálu byly 
právo a právní věda, psychologie a překvapivě také ekonomie a finance. 
 
Mgr. Čermák upozornil, že poměr mezi českou a anglickou verzí portálu činí přibližně 6:1, což 
bude nutné zohlednit při rozhodování o dalším směřování investic. Dále informoval, že od roku 
2023 je uchazečům umožněno poskytovat zpětnou vazbu prostřednictvím SIS ke své přihlášce. 
V roce 2025 probíhá již druhý ročník tohoto sběru dat, jejichž vyhodnocení poskytne důležité 
informace pro další strategická rozhodnutí, například o účasti na veletrzích. 
 
Na závěr Mgr. Čermák konstatoval, že výsledky potvrzují vysokou efektivitu akcí a kvalitní zásah 
cílových skupin, přičemž Univerzita Karlova bude v těchto aktivitách nadále pokračovat. 
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Rozprava 
Dr. Farkaš upozornil na rozdíly mezi velkými veletrhy, jako je Gaudeamus v Brně a v Praze, 
a menšími akcemi, například v Nitře. Poukázal na to, že návštěvnost akce Na Karlovku dosáhla 
podle uvedených čísel více než 2 000 osob, a požádal o upřesnění metod výpočtu, jelikož 
uvedená čísla se mu jevila jako odhad. 
 
Mgr. Čermák potvrdil, že se jedná o odhad založený na skutečných datech, neboť každý 
návštěvník obdržel při vstupu na akci identifikační pásek. Zdůraznil, že čísla jsou spolehlivá 
a rozdíly oproti uváděným údajům jsou marginální. 
 
Dr. Farkaš dále upozornil na nutnost vyhodnocení efektivity jednotlivých akcí s ohledem na 
vynaložené prostředky a poměr potenciálně oslovených uchazečů. Navrhl, aby byla připravena 
analýza ve smyslu „náklad na hlavu“ a doporučil předložit výsledky také Ekonomické komisi AS 
UK. 
 
Mgr. Čermák poděkoval za podnět a přislíbil, že podobné vyhodnocení bude připraveno. 
Zdůraznil, že akce Na Karlovku má doplňkový charakter vedle dnů otevřených dveří jednotlivých 
fakult a velkých veletrhů, jako je Gaudeamus. Připomněl, že právě akce Na Karlovku přitahuje 
cílovou skupinu uchazečů již primárně motivovaných ke studiu na Univerzitě Karlově. 
 
Dr. Farkaš rovněž otevřel otázku propagace celoživotního vzdělávání na veletrzích. Vyjádřil 
pochybnost o jejím smyslu, neboť jen přibližně 2 % návštěvníků těchto akcí tvoří osoby nad 21 
let, tedy hlavní cílová skupina CŽV. 
 
Mgr. Čermák reagoval s tím, že prostor pro CŽV na veletrzích je omezený a doplňkový, nikoli na 
úkor hlavní cílové skupiny uchazečů. Připomněl také, že mezi aktivity CŽV patří i juniorské 
a dětské univerzity, které se částečně překrývají s uchazečskou agendou. 
 
Senátor Zdráhal se dotázal na využití mobiliáře Univerzity Karlovy, který by podle něj mohly začít 
používat i studentské spolky. Požádal, zda by mohl vzniknout seznam položek, které je možné si 
z mobiliáře zapůjčit. 
 
Mgr. Čermák sdělil, že během letních měsíců proběhne inventarizace mobiliáře a bude zveřejněn 
transparentní seznam dostupného vybavení, včetně pravidel pro jeho zapůjčování. Upozornil, že 
bude třeba stanovit jasná pravidla odpovědnosti a vymezit termíny, kdy mobiliář nebude možné 
poskytnout z důvodu konání klíčových univerzitních akcí. 
 
Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, vznesla dotaz ohledně financování 
účasti celouniverzitních spolků na uchazečských akcích. Připomněla, že například účast spolku 
Charlie dosud hradila Filozofická fakulta UK, a zajímalo ji, jak by bylo financování zajištěno, pokud 
by byly spolky oslovovány přímo. 
 
Mgr. Čermák uvedl, že o této otázce bude jednáno na zasedání v Poděbradech. Přislíbil, že účast 
mimofakultních spolků bude hrazena z rozpočtu odboru vnějších vztahů RUK a že se nejedná 
o výrazné finanční zatížení.  
 
Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, dále vznesla dotaz, zda se odbor 
vnějších vztahů RUK podílí také na náboru zahraničních studentů do anglických studijních 
programů a jak probíhá sdílení propagačních materiálů. 
 
Mgr. Čermák odpověděl, že agendu zahraničních uchazečů má v kompetenci samostatný tým 
pod UK Pointem vedený kolegou Hankem. Uvedl, že mezi odborem vnějších vztahů a tímto 
týmem probíhá pravidelná spolupráce, zejména při sjednocování vizuální identity a využívání 
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propagačních materiálů. Zdůraznil, že prostor pro hlubší spolupráci existuje a je vítán, což bude 
předmětem dalších jednání, mimo jiné také na setkání v Poděbradech. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK bere podklad shrnující informace k uchazečskému období 2024- 
2025 tichým souhlasem na vědomí. 
Schváleno 

5. Akční plán implementace Strategie udržitelného rozvoje UK: "Na cestě k udržitelnosti 
2030" v letech 2025-2026 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala slovo 
Mgr. Ing. Nikole Rusové, manažerce udržitelného rozvoje. 
 
Mgr. Rusová uvedla, že materiál již projednalo Kolegium a Rozšířené kolegium rektora 
a následující den bude předložen Akademickému senátu UK. Avizovala, že na příštím jednání 
dne 26. června poskytne podrobnější prezentaci se zvláštním důrazem na téma udržitelného 
stravování a omezování plýtvání. Připomněla, že agendu udržitelného rozvoje rámují dva klíčové 
dokumenty: dlouhodobá strategie do roku 2030 a dvouletý akční plán; nyní předkládaný akční 
plán je druhý v pořadí a pokrývá roky 2025–2026. 
 
Mgr. Rusová zdůraznila, že ačkoli se univerzita nachází na konci první čtvrtiny aktuálního 
implementačního období, řada opatření již na základě předchozího akčního plánu běží; 
administrativní zpracování často následuje za praktickou realizací. Nový akční plán obsahuje 
celkem 44 opatření (oproti cca 27 v předchozím období), což odráží rozvoj agendy i posílenou 
participaci zapojených subjektů. 
 
V rámci centralizované koordinace pokračuje systém fakultních koordinátorů a koordinátorek 
udržitelného rozvoje; proběhlo společné setkání v Kampusu Hybernská věnované udržitelnosti 
kampusu. Aktivní jsou odborné pracovní skupiny pro klíčovou oblast „správa a provoz“. Z fakult 
byly zmíněny zejména Přírodovědecká fakulta UK, Fakulta sociálních věd UK, Fakulta tělesné 
výchovy a sportu UK a Právnická fakulta UK, kde probíhají pilotní projekty. 
 
Na úrovni spolupráce součástí a útvarů Mgr. Rusová vyzdvihla Koleje a menzy UK, Centrum pro 
otázky životního prostředí RUK a prohlubující se spolupráci s odbory rektorátu: odborem vnějších 
vztahů RUK, odborem vědy a výzkumu (včetně projektu „Charles“) RUK, UK Pointem, odborem 
analýz a strategií RUK a odborem veřejných zakázek RUK. Uvedla, že ve srovnání s prvním 
akčním plánem je patrný kvalitativní posun a rozšíření agendy. 
 
Rozprava 
Paní předsedkyně Entlerová ocenila zapojení agendy udržitelnosti v Kampusu Hybernská. 
Vyzdvihla, že nejde pouze o propagaci akcí, ale také o podporu cirkulární ekonomiky, například 
prostřednictvím projektu Gratis market. Konstatovala, že se jí líbí směřování aktivit a propojení 
s městským prostředím, a poděkovala za tuto iniciativu. 
 
Mgr. Rusová uvedla, že v současné době probíhá intenzivní příprava žádosti o financování 
z Operačního programu Jan Amos Komenský, a to v rámci oblasti občanské udržitelnosti (oblast 
4.2). Jelikož Univerzita Karlova může být žadatelem pouze v jedné podoblasti, zvažuje se 
varianta, že žadatelem by byl Zapsaný ústav v Kampusu Hybernská. Tento krok by podle Mgr. 
Rusové korespondoval s dosavadní koncepcí kampusu. V rámci tohoto projektu by mohla být 
inovována a rozšířena činnost Gratis marketu. Upozornila rovněž, že v Kampusu Hybernská 
vzniká podcast Udržitelná Karlovka. Dodala, že roste podpora témat udržitelného stravování, 
nakládání s odpady a cirkulární ekonomiky, a naznačila, že jsou připravovány tři nové projekty, 
jejichž realizace bude záviset na výsledku žádosti o financování. 
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Paní prorektorka Jourová doplnila informaci, že je finalizováno znění Strategického záměru 
Univerzity Karlovy do roku 2030. Připomněla, že dne 25. června proběhne setkání 
k připomínkování tohoto dokumentu a fakulty již byly obeslány s pozvánkou. Zdůraznila, že cílem 
je přilákat k připomínkování co největší pozornost, aby byl dokument projednán důsledně 
a komplexně. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK vyjadřuje k akčnímu plánu implementace Strategie udržitelného 
rozvoje UK: „Na cestě k udržitelnosti 2030“ v letech 2025-2026 kladné stanovisko. 
Hlasování: 9 (pro) – 0 (proti) – 0 (zdrž.) 
Schváleno 

6. Vize, mise a dlouhodobá strategie Nadačního fondu UK: Standardy a pravidla pro 
dárcovskou spolupráci NF UK a Postup pro posuzování reputačního rizika NF UK 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala slovo 
Mgr. Tomáši Vokáčovi, Ph.D., MBA, řediteli Nadačního fondu Univerzity Karlovy. 
 
Dr. Vokáč informoval, že mise, vize a dlouhodobá strategie Nadačního fondu UK zůstaly téměř 
beze změny i po projednání na Rozšířeném kolegiu rektorky. Uvedl, že během uplynulé doby 
jednal s devíti děkany, kteří projevili zájem o užší spolupráci s Nadačním fondem, přičemž byla 
diskutována také existence a činnost nadačních fondů na jednotlivých fakultách. 
 
Dále představil dva klíčové dokumenty: standardy a pravidla pro dárcovskou spolupráci a postup 
pro posuzování reputačního rizika. Tyto materiály podle něj představují zásadní rámec pro 
přijímání darů tak, aby nedošlo k poškození reputace Nadačního fondu ani Univerzity Karlovy. 
Zdůraznil, že při jejich tvorbě se Nadační fond inspiroval praxí zahraničních univerzit, kde již delší 
dobu fungují etické a dárcovské komise. 
 
V této souvislosti uvedl, že do systému posuzování jsou zapojeni odborníci na udržitelnost, 
bezpečnost, etiku, due diligence, dále studenti a členové akademického senátu. Připomněl 
rovněž složení správní rady Nadačního fondu: dva členy nominuje Akademický senát, dva členy 
jmenuje rektor a jeden člen zastupuje správní radu celé univerzity. 
 
Rozprava 
Paní předsedkyně Entlerová se dotázala, zda správní rada Nadačního fondu tyto materiály již 
projednala. 
 
Dr. Vokáč potvrdil, že správní rada materiály projednala opakovaně. Uvedl, že následující den 
budou předloženy plénu Akademického senátu UK, následně správní radě Univerzity Karlovy 
a poté se vrátí na správní radu Nadačního fondu UK, která bude mít pravomoc dokumenty 
definitivně schválit. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK vyjadřuje k vizi, misi a dlouhodobou strategii NF UK: Standardy 
a pravidla pro dárcovskou spolupráci NF UK a Postup pro posuzování reputačního rizika NF UK 
kladné stanovisko. 
Hlasování: 5 (pro) – 0 (proti) – 1 (zdrž.) 
Schváleno 
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7. Nominace do Komise pro Komunikaci a PR UK 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a představila došlé 
nominace. 
 
Nominováni byli: Mgr. Jan Bičovský, Ph.D. (FF UK), Tereza Entlerová (3. LF UK), MUDr. Karel 
Mikulčák (LFP UK) 
 
Následně se kandidující stručně představili a proběhla diskuse. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK nominuje do KaPR UK: Mgr. Jana Bičovského, Ph.D. (FF), Terezu 
Entlerovou (3. LF) a MUDr. Karla Mikulčáka (LFP). 
Hlasování:  

5 pro Mgr. Jana Bičovského, Ph.D. (FF UK) 
7 pro Terezu Entlerovou (3. LF UK) 
7 pro MUDr. Karla Mikulčáka (LPF UK) 
(1 zdrž., hlasovalo celkem 9 osob) 

8. Kampus Hybernská 

Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK, uvedla tento bod a předala slovo 
 
Dr. Vokáč připomněl, že se zasedání účastní prof. RNDr. Jan Kratochvíl, CSc., který předsedá 
Radě Kampusu Hybernská, dále Dr. Jan Bičovský, jenž je členem programové rady Kampusu 
Hybernská, a také sama paní předsedkyně Entlerová, která je rovněž členkou programové rady. 
Manažerské zajištění má na starosti Dr. Vokáč. Přítomna byla též kolegyně Martínková Bártlová, 
vedoucí vzdělávacího centra Didaktikon. Podle Dr. Vokáče byla tedy sestava účastníků 
dostatečně silná k tomu, aby zodpověděla veškeré případné dotazy. 
 
Prof. Kratochvíl doplnil, že Rada Kampusu Hybernská je sice formálně nejvyšším orgánem ve 
struktuře kampusu, nicméně za důležitější považuje orgány, které fakticky vykonávají každodenní 
činnost a zajišťují programový chod Kampusu Hybernská. 
 
Rozprava 
Paní předsedkyně Entlerová se vyjádřila k probíhajícímu výběrovému řízení na pozici vedoucího 
oddělení Hyb4City. Připomněla, že v minulosti bylo na Komisi řečeno, že pozice bude vypsána 
na plný úvazek (1,0). Vyjádřila překvapení, že výběrové řízení bylo vyhlášeno v rozmezí 0,5–
1,0 úvazku a že ve výběrové komisi nejsou zastoupeni zástupci Studentské Hybernské ani 
Didaktikonu, jak bylo na předchozím zasedání žádáno. Obrátila se proto na paní kancléřku se 
žádostí o vysvětlení. 
 
Paní kancléřka uvedla, že k žádné změně nedošlo, protože pozice byla od počátku plánována 
v rozsahu až 1,0 úvazku. Rozmezí bylo podle jejích slov stanoveno proto, aby se získalo širší 
pole uchazečů. Dále vysvětlila, že do výběrové komise standardně nejsou zařazováni podřízení 
vybraného vedoucího pracovníka, nýbrž jeho nadřízení. Komise je složena z paní prorektorky 
Jourové, Ing. Lenky Henebergové (UK Point), Mgr. et Mgr. Davida Hurného (CŽV RUK), Dr. 
Bičovského (AS UK) a zástupce hlavního města Prahy Jaromíra Beránka. Podle paní kancléřky 
je komise složena kvalitně a odpovídajícím způsobem. 
 
Senátor Linzer označil postup za neadekvátní. Kritizoval, že rozsah pozice není pevně stanoven, 
a zdůraznil, že vedení univerzity by mělo mít jasnou představu o náplni práce této funkce. Podle 
jeho názoru je na místě spíše plný úvazek než částečný. Dále vyjádřil nesouhlas s absencí 
studentského zastoupení ve výběrové komisi, které je podle něj pro Kampus Hybernská zásadní. 
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Paní kancléřka zopakovala, že pozice je jasně definovaná jako 0,5–1,0 úvazku, a trvala na tom, 
že komise je sestavena v souladu se standardním postupem. Dodala, že zastoupení studentů 
mělo být zajištěno prostřednictvím Akademického senátu UK, který nominoval Dr. Bičovského. 
 
Dr. Farkaš uvedl, že úkolem zástupce Akademického senátu UK ve výběrové komisi je zejména 
dohlížet na regulérnost procesu, nikoli zastupovat studentskou perspektivu. Zdůraznil, že by bylo 
vhodné, aby byl do komise zahrnut i přímý studentský zástupce. 
 
Dr. Bičovský souhlasil s tím, že by v komisi měl být zastoupen studentský hlas. Vyjádřil ochotu 
vzdát se svého místa ve prospěch studentského senátora, pokud by o účast projevil zájem. 
Zpochybnil rovněž účast Davida Hurného v komisi, neboť podle jeho názoru Pedagogium 
nespadá pod programovou radu Kampusu Hybernská a jeho aktivity nejsou s touto strukturou 
koordinovány. 
 
Paní kancléřka uvedla, že účast Davida Hurného souvisí s aktivitami v oblasti mikrocertifikátů 
a spolupráce s komerčním sektorem. K otázce aktivit Pedagogia se vyjádřil Dr. Vokáč, který 
vysvětlil, že tyto aktivity jsou součástí partnerské smlouvy a spadají do rámce dalšího vzdělávání. 
Dodal, že kanceláře byly přiděleny do volných prostor, což vnímá pozitivně. Zdůraznil, že jeho 
cílem je posílit Didaktikon i Studentskou Hybernskou, a to nejen slovně, ale i finančně 
a personálně. 
 
Dr. Farkaš upozornil, že tvrzení o volných prostorách je v rozporu s dosavadní argumentací 
vedení UK, podle níž jsou prostory Kampusu Hybernská plně vytížené. Vyjádřil obavy 
z nesprávného vykazování některých vzdělávacích aktivit jako aktivit studentských, což by mohlo 
vést k problémům ve vztahu s hlavním městem Prahou. Dále připomněl, že původně byla pozice 
vedoucího oddělení Hyb4City několik let koncipována jako plný úvazek, a vyjádřil přesvědčení, 
že by vedení UK mělo respektovat své dřívější závazky. V této souvislosti navrhl přijetí usnesení. 
 
Návrh usnesení: 
Komise pro třetí roli AS UK žádá paní kancléřku, aby dostála svému slovu a pozice vedoucího 
Hyb4City byla obsazena na 1,0 úvazku, a zároveň aby ve výběrové komisi seděli zástupci 
Studentské Hybernské a Didaktikonu. 
Hlasování: 8 (pro) – 0 (proti) – 0 (zdrž.) 
Schváleno 
 
Dr. Vokáč uvedl, že studentské aktivity již nejsou omezeny pouze na prostor „E“, nýbrž probíhají 
v celém areálu; zároveň byly do budovy „A“ přesunuty vybrané aktivity doktorandů 
a postdoktorandů. K problematice mikrocertifikátů vysvětlil, že dřívější kredity pod CPPT UK 
nebylo možné bez vazby na fakultu dlouhodobě udělovat; nově jde o placené mikrocertifikáty, 
které však nelze v prostorách Kampusu Hybernská realizovat, neboť partnerská smlouva 
s Hlavním městem Prahou vylučuje hospodářskou činnost. V takových případech se proto 
využívá spolupráce se zapsaným ústavem. 
 
Dr. Farkaš upozornil na nesprávné vykazování některých vzdělávacích aktivit jako „studentských“ 
a jako příklad uvedl kurz CPPT UK. 
 
Dr. Vokáč uvedl, že byl zaveden rezervační a evidenční systém; připustil přibližně pětiprocentní 
chybovost historických dat a informoval o nastavení přesnější klasifikace aktivit a sběru údajů 
(účast, dopad, zapojené fakulty) od ledna běžného roku. 
 
Paní předsedkyně Tereza Entlerová se dotázala na reálný rozpočet Studentské Hybernské. 
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Bc. Jakub Kos sdělil, že Studentská Hybernská dříve fungovala bez samostatné rozpočtové 
kapitoly (s krytím formou stipendií). Nově má k dispozici prostředky např. na drobné opravy 
a základní provoz; uvedl orientačně 60 000 Kč ročně na koordinaci PR a přibližně 15 000 Kč na 
další výdaje, přičemž většina práce probíhá bez nároku na odměnu. 
 
Mgr. Magdalena Suchá potvrdila, že prostředí vyžaduje investice; dosavadní objem prostředků 
postačuje pouze na nejnutnější údržbu (uvedla příklad částky cca 15 000 Kč). 
 
Dr. Vokáč doplnil, že funkční roční rozpočet Studentské Hybernské činí přibližně 90 000 Kč. 
Celkově Hyb4City hospodaří s prostředky na mzdy ve výši zhruba 6,8 mil. Kč (cca 25 osob, 
přibližně 9 FTE) a s provozem kolem 4,6 mil. Kč; v odůvodněných případech je možné pružně 
převádět prostředky na dohody o provedení práce. V rozvojové studii navrhl pro univerzitní část 
Kampusu Hybernská navýšení financování o nejméně 14 mil. Kč ročně (posílení Didaktikonu 
a Studentské Hybernské). 
 
Paní předsedkyně Entlerová ocenila rozsah činnosti (Studentská Hybernská přibližně 394 akcí, 
Hyb4City přes 500 akcí ročně) vzhledem k nedostatečnému financování a podpořila záměr 
navýšit prostředky s ohledem na objem programu. 
 
Dr. Farkaš doporučil prioritně investovat do zázemí pro studentské akce (technika, základní 
podpora), aby spolky měly stabilní podmínky pro rozvoj činnosti. 
 
Dr. Vokáč souhlasil a uvedl, že technické úpravy (např. klimatizace, kolaudace vybraných prostor) 
závisí na dohodě s Hlavním městem Prahou. Připomněl, že značná část úvazků je soustředěna 
v Didaktikonu a že došlo k postupnému narovnání mezd klíčových pracovníků, aby byl tým 
stabilní. 
 
Dr. Martínková Bártlová upřesnila, že Hyb4City disponuje cca 2,4 úvazku; další personální 
kapacity jsou kryty z externích zdrojů a projektů. 
 
Dr. Jan Bičovský konstatoval, že Studentská Hybernská významně vyrostla a že stávající 
podpora (cca 90 000 Kč ročně) neodpovídá rozsahu aktivit; vyzval k posílení financování či 
k přerozdělení v rámci univerzitních prostředků. 
 
Senátor Linzer se dotázal na povahu „mimořádné náročnosti“ jednání s Hlavním městem Prahou. 
 
Dr. Vokáč vysvětlil, že město dlouhodobě prosazuje model jednotné entity (zapsaný ústav) 
spravující areál; z pohledu univerzity je však přímé směřování vlastních prostředků do zapsaného 
ústavu složité. 
 
Prof. Kratochvíl doplnil, že napětí se týká konkrétních aktérů na magistrátu, nikoli města jako 
celku. Připomněl, že původní předpoklad byl, aby se zapsaný ústav do pěti let finančně postavil 
na vlastní nohy (zejména z grantů), což se nenaplnilo; město aktuálně přispívá cca 16 mil. Kč 
ročně, univerzita přibližně 13–14 mil. Kč (včetně provozních nákladů). Partnerská smlouva je 
uzavřena na dobu neurčitou; žádná ze stran dosud neavizovala výpověď. Doporučil promítnout 
aktuální realitu (Didaktikon, růst Studentské Hybernské aj.) do strategického plánu na další 
pětileté období. 
 
Dr. Bičovský vyzdvihl zásluhy prof. Kratochvíla za dlouhodobé vedení a vyjednávání, které 
umožňuje pokračovat v jednáních s městem s mírným optimismem ohledně dosažení funkčního 
modelu. 
 
Mgr. Suchá upozornila na potřebu posílení úvazků Studentské Hybernské (aktuálně cca 
2,5 úvazku). 
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Bc. Kos připomněl, že původní agenda měla převážně koordinační charakter a postupně se 
významně rozšířila. 
 
Paní předsedkyně Entlerová vzala podněty na vědomí a uvedla, že k tematice se Komise může 
v budoucnu vrátit. 
 
Dr. Vokáč dodal, že rozvojová studie Kampusu Hybernská reflektuje potřeby uvedené Mgr. 
Suchou a Bc. Kosem. 
 
Bez usnesení.  

9. Různé 

V rámci bodu Různé byla Komise seznámena s okolnostmi zveřejnění tiskového prohlášení UK 
ohledně rezignace pana prorektora prof. JUDr. Jana Kuklíka, DrSc., a údajné rezignace paní 
prorektorky prof. PhDr. Evy Voldřichové Beránkové, Ph.D.  
 
Dr. Farkaš upozornil, že přibližně 30 minut před zahájením komise bylo na webu Univerzity 
Karlovy zveřejněno tiskové prohlášení o rezignaci uvedených prorektorů, přičemž paní 
prorektorka Voldřichová Beránková toto tvrzení krátce poté dementovala na svém profilu na 
sociální síti Facebook. Vzhledem k tomu, že se paní prorektorka údajně nachází na pracovní 
cestě, se dr. Farkaš dotázal, jaký je skutečný stav věci a na základě čeho bylo prohlášení 
zveřejněno. 
 
Prorektorka Jourová uvedla, že pan prorektor Kuklík podal svou rezignaci dopisem, který byl 
zveřejněn v době, kdy o svém rozhodnutí informoval paní rektorku osobně. Dodala, že 
z komunikace mezi paní rektorkou a paní prorektorkou Voldřichovou Beránkovou, do níž měla 
možnost nahlédnout, vyplývalo, že paní prorektorka hodlala učinit obdobný krok. 
 
Senátor Linzer požádal o upřesnění, zda v komunikaci skutečně zaznělo jednoznačné oznámení 
rezignace, a dotázal se na proces ukončování členství v kolegiu rektorky. Vyslovil pochybnosti 
o vhodnosti zveřejnění prohlášení na základě neoficiální zprávy a poukázal na riziko zmatku 
v komunikaci. 
 
Prorektorka Jourová odpověděla, že zveřejnění prohlášení proběhlo na základě spolehlivých 
informací, kterými paní rektorka disponovala, a že podobné otázky by měly být směřovány přímo 
na paní rektorku, která vedla dotčenou komunikaci. 
 
Dr. Farkaš dále vyjádřil obavy, že zveřejněním prohlášení na základě neověřené osobní 
komunikace došlo k poškození obrazu univerzity a vyzval k vyvození odpovědnosti za toto 
pochybení.  
 
Prorektorka Jourová uvedla, že rozhodnutí o zveřejnění považovala za opodstatněné 
a nepokládá jej za selhání komunikace. Připustila však, že vzhledem k otázkám členů komise je 
třeba, aby paní rektorka záležitost podrobně vysvětlila na následujícím jednání pléna 
Akademického senátu UK. 
 
Dr. Bičovský poukázal na běžnou praxi, kdy v kolegiích může docházet k afektivním vyjádřením, 
která nemusí být míněna jako oficiální rezignace. Kritizoval postup, kdy byla osobní konverzace 
použita jako podklad pro oficiální veřejné prohlášení. 
 



    
  Akademický senát UK 
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Bc. Berti upozornil, že tvrzení o jednoznačnosti komunikace je v rozporu s veřejným vyjádřením 
paní prorektorky Voldřichové Beránkové, která uvedla, že neměla v úmyslu rezignovat. Vyzval 
k objasnění této skutečnosti. 
 
Mgr. Šimůnek vznesl dotaz, jak bude univerzita dále postupovat v případě, že paní prorektorka 
formální rezignaci nepodá, a zda byla tato možnost při zveřejnění prohlášení zvažována.  
 
Prorektorka Jourová v reakci uvedla, že tyto otázky jsou plně v kompetenci J. M. paní rektorky, 
která by měla záležitost blíže objasnit na nadcházejícím zasedání pléna AS UK. 
 

Komise pro třetí roli AS UK se shodla, že k věci bude nezbytné si vyžádat podrobné 
vysvětlení od J. M. paní rektorky, zejména k důvodům zveřejnění prohlášení a k obsahu 
komunikace s paní prorektorkou Voldřichovou Beránkovou. 

 
--- 
 
Paní předsedkyně Entlerová dále informovala o termínu dalšího zasedání Komise pro třetí roli AS 
UK, které se uskuteční příští čtvrtek 26. června od 16 hod. v Malé aule Karolina.  
 
Navržený program zasedání zahrnuje následující body: 
 

1. Zahájení a schválení programu 
2. Schválení zápisu ze zasedání komise ze dne 24. 4. 2025 (anonymizovaný) 
3. Schválení zápisu ze zasedání komise ze dne 15. 5. 2025 (řádný) 
4. Koncepce slavnostního večera k 17. listopadu 
5. Principy inkluzivní komunikace 
6. Udržitelné stravování a nakládání s jídlem v KaM 
7. Různé 

 
 
 
Zapsal: Jan Jirmus, tajemník Legislativní komise AS UK 
Za správnost: Tereza Entlerová, předsedkyně Komise pro třetí roli AS UK 
 


